

obrezivanje muške djece, odstranjivanje iz jelovnika svinjetine kao nečistog jela i dr.). Apostol je svojim postupcima prvenstveno tražio što koristi drugima na spasenje, a ne što se njemu sviđa. Duboki unutarnji temelj Pavlova altruističkog ponašanja jest nasljedovanje Krista koji je postojao za druge: "Nasljedovatelj moji budite, kao što sam i ja Kristov (r. 1).

**Evangelje** "Dođe k njemu gubavac" u r. 40 pretpostavlja Isusovo ponašanje na području tzv. ritualne čistoće drugačije od onog kakvo su tražili službeni teolozi. Pobožni su se imali čuvati dodira s grešnicima i obredno nečistima, jer bi takvim susretima i sami postali "nečisti". Isus je pokazivao susretljivost i prema takvima da bi uprisutnjivao Božju ljubav i prema njima. Gubavac je morao čuti za takvo Isusovo ponašanje i zato se usudio pristupiti mu te u znak povjerenja ponizno kleknuti pred njega. "Ako hoćeš, možeš me ozdraviti" (r. 40b) zapravo je bolesnikova ispovijest vjere, jer on time pokazuje kako zna da Bog djeluje po Isusu. Isus je ganut i pruža ruku prema bolesniku. Ova ganutost popraćena ozdraviteljskom gestom nije samo znak djelatne sućuti prema bolesniku nego i ozdraviteljevo buđenje moći koju mu je Bog dao u prilog ljudima. U r. 43 naš piše "otrese se na nj". Marko ovim neobičnim izrazom želi naglasiti Isusovo suosjećajno uzbuđenje, ne bijes nad ozdravljenim bolesnikom. Isus odmah otpravlja bivšeg gubavca s nalogom da se ipak pokaže svećeniku i od njega dobije potvrdu o ozdravljenju. Traži da što prije ispuni odredbu Lev 13, 49. Isus također traži da ozdravljeni gubavac prinese žrtve propisane u Lev 14 "njima za svjedočanstvo" tj. za dokaz da je ozdravljenje zbiljsko i trajno. Time Isus priznaje nadležnost postojećih osoba i ustanova za izdavanje svjedodžbe o ponovnom uključenju bivšeg gubavca u puni društveni život. Isusova nakana pri nalaganju šutnje dio je njegova nastojanja da mu ozdravljeni ne prave lažnu reklamu. Isus nije magijski čudotvorac koji bi zadovoljavao radoznu maštu gledalaca na odabranim bolesnicima. Tko pod križem prizna Isusa za Sina Božjega, kao stotnik koji je nadgledao uredno izvršenje smrtno kazne (usp. Mk 15, 39), pravo razumije Isusa. Čudesni događaj, i svi događaji Isusova mesijanskog djelovanja, razglasu se propovjedničkim naviještanjem. Marko odabiranjem ovog izraza ukazuje na važnost misionarskog djelovanja i propovjedničke službe u kršćanskoj zajednici. U ovom događaju i na ovoj misi susrećemo se s Isusom samilosnim prema jednom izdvojenom bolesniku. Sjećamo se i njegove izreke da njemu činimo što činimo bolesnima, zatvorenima, beskućnicima (usp. Mt 25, 31-46). Unatoč zalaganju oko izgradnje humanog svijeta, i danas ima beskućnika. Unatoč napretku medicine, i danas ima bolesnih. Isusova ozdravljivanja bolesnih zalog su otklanjanja svake patnje u kraljevstvu Božjem. Ali dok smo na zemaljskom putovanju, bolujemo i susrećemo bolesne. Zato trebamo Isusovu samilost uvijek iznova uprisutnjivati.

Izdaje: Župa sv. Petra i Pavla apostola, 34334 Kaptol (Požeška biskupija); Trg dr. Franje Tuđmana 1.  
Uređuju: Župnik i župljani župe sv. Petra i Pavla; Odgovara: Mr. Mario Rašić, župnik.  
Tisak: Župa sv. Petra i Pavla/ [www.zsppa-kaptol.hr](http://www.zsppa-kaptol.hr); e-mail: [zu-kaptol@po.t-com.hr](mailto:zu-kaptol@po.t-com.hr) facebook: zupa kaptol; mladi zupe kaptol; tel/fax: 034 231-080

# QUO VADIS

Listić župe sv. Petra i Pavla app., Kaptol

Br. 5/2018; 11. veljače 2018.



## Uz 6. nedjelju kroz godinu B

*Gubavac dolazi k Isusu. To nije bilo zakonski dopušteno. On je već time prekršio zakon. Vjerojatno je tada svu svoju nadu stavio u ovaj susret s Isusom. Isus se ne ograđuje od tog čovjeka. Dotače ga se. Dakle, ni Isus ne poštuje zakonske propise. U ozračju čudesne ljubavi i dobrote, Isus svojom čistoćom zahvaća u čovjeka koji je bio nečist. Tako će biti i u sljedećim situacijama koja će nam evanđelja donositi: Isus blaguje s grešnicima, prihvaća bludnice, ne bježi pred carinicima, razgovara s farizejima. Ne boji se zaraze grijeha. No, od tog časa, mnoštvo ide k Isusu. Tako će Isus na križu uzeti mjesto grešnika, uzeti na sebe svu bol svijeta, da bi sve ljude privukao k sebi. Danas Isus kaže meni i tebi: "Dajem ti čistoću. Povjeruj da sam jači od tvoje gube, da svojom čistoćom mogu oprati svaku tvoju nečistoću. Bogu je sve moguće. Ljubav je moja bolja od života. I neka pokraj tebe i drugi postaju čišći."*

***Gospodine! Daj mi shvatiti da je spasenje u Tebi. I daj da onda, po čudesnom obraćenju moga srca, ja doprinosim svijetu pravde i ljubavi***

## RASPORED SVETIH MISA I MISNE NAKANE

11. veljače nedjelja	<b>ŠESTA NEDJELJA KROZ GODINU GOSPA LURDSKA</b>	<b>8,00 9,30 11,00</b>	† Janja, Monika i Pavle Kalac i ob. ČEŠLJAKOVCI: † Gabrijela i Stjepan Miočević Za župljane
PO. 12.02.	Zvonimir	<b>17,30</b>	† Perka Pezerović
UT. 13.02.	Katarini Ricci	<b>17,30</b>	† Marija i Vinko Damljanović
SRI. 14.02.	ČISTA SRIJEDA PEPELNICA	<b>17,30</b>	† Mato i Reza Lončarević i Ivan Poljanac (OBRED PEPELJENJA)
ČET. 15.02.	Vitimir	<b>17,30</b>	† Jozo Šipura; Pridružene nakane: † Stipo Zeba; Na slavu Presvete Duše Kristove; Za sve pokojne; Za duše u čistilištu; Za zdravlje jedne osobe
PET. 16.02.	Julijana	<b>17,00 17,30</b>	KRIŽNI PUT † Petar i Mara Jelušić
SU. 17.02.	7 utemeljitelja reda slugu BDM	<b>8,00</b>	† Luka Topalović
18. veljače nedjelja	<b>PRVA KORIZMENA NEDJELJA</b>	<b>8,00 9,30 11,00</b>	† Dragan Tomić i ob i ob. Andrijević DOLJANOVCI: † ob. Ivanović i Čatić Za župljane

### ŽUPNE OBAVIJESTI

Župna kateheza za prvopričesnike je u srijedu u 16,00 sati a za krizmanike u četvrtak u 16,00 sati.

Slijedeće nedjelje iza sv. mise u 11 sati biti će roditeljski sastanak s roditeljima ovogodišnjih prvopričesnika i krizmanika.

Na čistu srijedu je obavezan post i nemrs.

Pobožnost križnog puta tijekom korizme je petkom prije večernje svete mise. Obavezno su pozvani prvopričesnici i krizmanici na pobožnost.

CARITAS poziva na akciju „KOLAČI“ tijekom korizme. Kolače donijeti u subotu do 14 sati u vjeronaučnu dvoranu a prodavat će se nedjeljom nakon svetih misa.

Križni put mladih požeške biskupije održava se 10. i 11. ožujka na relaciji Lipovljani – Lipik – Daruvar. Zainteresirani mladi koji bi išli na križni put neka se jave do 1. ožujka. Kotizacija iznosi 20,00 kn po osobi.

❖ **UREDNO VRIJEME ŽUPNOG UREDA je od utorka do petka od 9 do 10 sati i otprilike sat vremena prije večernje svete mise (vrijedi ukoliko nisam službeno odsutan). Ponedjeljkom, subotom, nedjeljom i blagdanom župni ured NE RADI.**

## Iz liturgijskih čitanja 6. nedjelje kroz godinu

**1. čitanje** Kako nije bilo profesionalnih liječnika ni bolnica, svećenik je kao javni službenik imao pravo i dužnost proglasiti koja kožna bolest jest opasna za okolicu te bolesniku narediti da počne živjeti izdvojeno. Izdvojeni kožni bolesnici imaju nositi "rasparanu odjeću" (r. 45). Raščupana kosa, koju takav bolesnik treba držati neurednu, također je znak izvanredne žalosti, a i pokrivena "gornja usna", odnosno brada. Osim ovih zamjetljivih znakova žalosti i opasnosti za one koji bi ih mogli dotaknuti, gubavci su trebali i riječima upozoravati prolaznike na opasnost zaraze: "Nečist! Nečist!". To je posebno bilo potrebno prilikom dostavljanja hrane izdvojenim gubavcima od strane njihovih zdravih ukućana. "Sve dok na njemu bude bolest, neka nečistim ostane" (r. 46a) znači da zdravi članovi obitelji i blagdanskim skupova imaju takve bolesnike držati nečistima u obrednom smislu. Stoga je u nastavku određeno da gubavci stanuju "izvan tabora". Ovaj izraz bio je punovažan u vremenu prolaza kroz pustinju, dok su zdravi Izraelci stanovali pod šatorima.

**2. čitanje** Kršteni Korinćani podijelili su se na "jake", koji su na temelju uvjerenja da nema idola sebi dopuštali i sudjelovanje na poganskim kulturnim gozbama, i na "slabe" koji su bili vrlo skrupulozni pa nisu ni u vjerničkim kućama upotrebljavali meso o kojem su sigurno znali da je bilo žrtvovano idolima. Cilj je ljudske egzistencije slaviti Boga već u toku zemaljskog života, a nakon tjelesne smrti pridružiti mu se u vječnoj slavi. Čovjek kao razumno, slobodno i odgovorno Božje stvorenje treba slaviti svoga Stvoritelja svim svojim životnim postupcima. Apostol vidi i osobnu, trajnu sreću čovjeka u slavljenju Boga, jer se djela i sposobnosti kojima ne slavi Boga na koncu okreću protiv čovjeka. "Ne budite na sablazan ni Židovima, ni Grima, ni Crkvi Božjoj" (r. 32). Ovo je Apostolova opomena "jakima" koji su nekim svojim postupcima sablažnjavali "slabe", posebno kršćane židovskog porijekla. Ovo je opomena i "slabima" da svojom uskogrudnošću ne otežavaju ulazak u Crkvu zainteresiranim poganima ili ostanak u Crkvi onima koji su već kršteni. Sva zajednica krštenih treba biti misionarska, tj. ne samo izbjegavati umjetne zapreke za nova obraćenja nego i pozitivno pridonositi ozračju da ljudi pozele postati i ostati kršćani. Pavao je kod obraćenih pogana budio toleranciju prema obraćenim Židovima a obraćene Židove molio da od krštenika poganskog porijekla ne traže obdržavanje židovskih vjerskih običaja koji nisu nužni za spasenje (npr.